

# 「梅花」打擦邊球 離浙北上

## 或登陸山東逼近遼寧 東部沿海交通大受阻

據中新社7日電 路徑詭異的颱風「梅花」繼續北上，逐漸向山東沿海靠近，可能於8日凌晨至上午擦過或登陸山東半島東部，然後繼續北上，向遼寧南部沿海靠近。受其「執着地」沿海北上帶來的風雨影響，7日中國東部沿海地區多家航空公司取消了400餘架次航班，大批國際航行船舶已進港避風。

一直被認為會在華東沿海登陸的颱風「梅花」，卻在到達中國近海海域後轉而北上。7日凌晨，「梅花」擦過浙江舟山群島，以每小時25公里的速度向山東半島進發。受到大氣環流調整的影響，「梅花」的移速和路徑變數較多。

### 移速和路徑變數多

中央氣象台7日18時繼續發佈颱風橙色預警。「梅花」的中心7日17時位於山東省成山頭南偏東方向大約420公里的黃海南部海面上，中心附近最大風力有12級。預計，「梅花」將以每小時20公里左右的速度向北偏西方向移動，逐漸向山東半島東部沿海靠近，並可能於8日凌晨至上午擦過或登陸山東半島東部，然後繼續北上，向遼寧南部沿海靠近。

受「梅花」影響，7日20時至8日20時，渤海東部、渤海海峽、黃海、東海北部和遼寧沿海、山東半島及其沿海、江蘇沿海將有7-9級大風。山東中東部、遼寧大部、吉林東南部等地有大到暴雨，其中，山東半島東部、遼寧中東部的部分地區有大暴雨。

### 寧波舟山經濟損失18億

受颱風影響，7日，國航、南航、東航、上航等航空公司繼續取消全國飛往杭州、上海、溫州、寧波等地航班，共計約413架次。

據統計，截至7日10時，「梅花」共造成浙江省舟山、寧波兩地，嵊泗、定海、岱山、普陀、象山等8縣35.7萬人受災，緊急轉移36.3萬人，倒塌房屋169間，因洪澇災害造成的直接經濟損失達18.7億元人民幣。



## 山東2萬船避風 海水浴場關閉

香港文匯報訊（記者 張璐 山東報道）受颱風「梅花」影響，7日12時至16時，山東省有60個縣（市）出現降雨，其中有3個縣（市）降雨量超過50毫米。同時，黃海中北部風力開始增強，陣風已達8級。山東省氣象台於7日下午再發颱風黃色預警信號，山東省海上搜救中心發佈海上風險紅色預警。據悉，山東省2萬餘艘海洋捕撈漁船現已全部停港避風，並緊急通知在朝鮮東海岸作業的430艘漁船採取防風措施就近擇港避風。

當日下午，超過5米的海浪襲擊青島海岸，青島市拉響颱風黃色預警和海浪紅色警報，並在各大海水浴場拉起

警戒線，提醒遊客不要進入浴場。截至目前，青島機場已有多個航班被取消。

### 20遊客被困小島

據中廣網報道，有20餘位遊客目前被困海上小島，青島中韓邊防派出所民警正在實施救援。據了解，這個小島有一條堤橋與陸地相連，但是由於海上風浪巨大，把其中一段堤橋衝垮，導致遊客被困。

此外，山東威海的航線都已停航，從7日中午12點開始，煙台的客貨大小航線全部停航。

## 港受影響航班恢復

香港文匯報訊（記者 謝雅賢）受颱風「梅花」影響，香港機場管理局表示昨晨共有15班來回上海、寧波至香港的航班被取消，受影響的航班來自港龍、國泰、東方航空及香港航空。另外港龍2班由香港前往上海浦東及虹橋的航班，以及4班由浦東返港的航班需延誤。

隨着「梅花」逐漸遠離華東地區，港龍航空昨午宣布，往返浦東及虹橋的航班恢復正常，而往返杭州、寧波及南京的航班則不受影響。港龍表示，航班仍有可能因惡劣天氣延誤，呼籲旅客出發往機場前，瀏覽航空公司網站，查閱最新航班資料。

## 專家釋疑「梅花三弄」

據新華社7日電 今年第9號颱風「梅花」強弱多變，走勢曲折，被不少人幽默地稱作「梅花三弄」。浙江省氣象水利專家解答了「梅花三弄」之謎。

浙江省氣象台副台長樓茂園解釋說，與其他颱風20-25公里每小時的移動速度相比，「梅花」在西北行進的路上步履緩慢，原因是它西、北、東三面周圍環繞着副熱帶高壓，被高壓包着行走。從5日下午開始，北側和西側高壓有所減弱，東側高壓加強，使颱風的外部動力基本上以東面副熱帶高壓的引導氣流為主，因此速度開始加快到15-20公里每小時，越向北，東側副熱帶高壓的引導氣流的影響力越大。同時，今年第10號熱帶風暴「苗柏」在日本以南洋面生成後向東北行進，也使得日本上空盤踞的較大的副熱帶高壓南落，也給「梅花」的行進產生了間接影響。

## 天津：渤海油污無法鑑定

據新華社7日電 渤海天津海域發現的疑似油污帶檢測結果6日對外公佈。天津海洋局方面稱，樣品拿到國家海洋局北海分局檢測後因含油量太少無法進行油指紋鑑定。

天津《每日新報》7日刊文稱，其記者在漢沽蔡家堡一帶採訪多位漁民，正在碼頭上等待接卸藍蛤的王師傅說，最早村民們發現油污帶的時候距離岸邊還有十幾海里，但是這兩天油污帶已經開始往岸邊漂移，而且「面積越來越大」，油污帶附近的死魚越來越多了。

## 山西醋產業協會：正規陳醋皆純糧釀造

據新華社7日電 山西省醋產業協會7日就近期「山西陳醋被曝95%為醋精勾兌，多添加防腐劑」的說法發佈聲明。

山西省醋產業協會在聲明中說：山西省正規食醋企業所產的山西老陳醋，山西陳醋全部是純糧釀造，根本不存在醋精勾兌，更沒有所謂的95%為醋精勾兌；按照國家標準規定，食醋允許添加防腐劑苯甲酸钠，但不得超過1.0g/kg的上限，且要求在商標標籤上給予明示。山西正規的食醋企業全部都能按標準組織生產，不存在多加防腐劑的情況；因王建忠不負責任的言論和行為已經嚴重損害了協會的聲譽，嚴重侵害了山西醋產業的健康發展，嚴重侵犯了山西省食醋生產企業的名譽，協會保留對其提起訴訟追究法律責任的權利。

近日，山西省醋產業協會副會長王建忠在接受媒體採訪時說，市面上的山西老陳醋95%為勾兌醋，且多添加了防腐劑，這一說法引起了社會各界的廣泛關注。

## 南昌澄清「集體跳橋自殺」謠傳

香港文匯報訊 據中通社報道，江西南昌市西湖公安分局6日晚連夜召開新聞通氣會，澄清網絡盛傳的「南昌大橋數百人自殺」謠言，發帖者蔣×華、蔣×被處以行政處罰。

據悉，4日晚，一則「特大新聞：南昌大橋數百人自殺」的帖子在網絡出現並被大量轉載。對此，警方通報稱，現已基本查明，所謂事件係南昌蔣×華、蔣×父子策劃，其中蔣×華等人組織多人上南昌大橋，由蔣×拍下照片，加上事先擬好的文字，上網發帖、傳播。警方認為，蔣×華因對法院工程糾紛案件判決不服，一直試圖以各種方式表達訴求，發洩不滿，要求引起各方關注。據通報稱，整個事件過程中，無一人墜橋。

# 網傳「動車29失蹤人員」鐵路查實無瞞報

香港文匯報訊 據人民網報道，近日有網民發文，列出29名在溫州動車事故中失蹤人員名單，請鐵路部門查對。對此，鐵路部門高度重視，組織鐵路警方和客運部門，對網傳的29名失蹤者信息與7月23日乘坐D3115次和D301次旅客實名制信息進行逐一對照，並採取電話聯繫、通過被查人戶籍所在地公安部門上門核

實等多種方式，進行認真查找。經查，網傳29人名單中，有20人不在當日D3115次和D301次列車旅客實名制名單之中；1人事發前已在無錫站下車；3人係遇難旅客，在已公佈的40名遇難者名單之中；5人為受傷旅客，在192名受傷旅客名單之中，其中1人已出院，4人在醫院接受治療。

記者從鐵路公安部門獲悉，「7·23」甬溫線特別重大鐵路交通事故發生後，鐵路有關部門會同當地公安、民政、醫療等部門，迅速開展傷亡人員身份查證工作，完成了對全部遇難者的DNA鑒定，並依據旅客乘車實名制信息，對事故列車旅客情況進行了逐一核實，40名遇難者和192名受傷旅客的身份全部確認。

## 深地鐵列車故障 百乘客被困1小時

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報道）7日早上7時左右，深圳地鐵龍華線發生一起列車延誤事件，超過百名乘客被困於地鐵內1小時，港鐵（深圳）公司經過初步調查後確定列車故障不能即時解除，已會同港鐵總部專家、列車承包商成立專責調查小組，對該事件進行詳細的調查。列車故障原因至今仍未查明。

據介紹，當時龍華線一列列車離開梅林站駛向民樂站，在離開站台大約600米左右時，發生故障，停止後無法啟動。經過列車承包商工程人員在列車上的檢查後，確定列車故障不能即時解除。港鐵（深圳）運營控制中心立即安排在梅林站的列車清客後駛往車場現場，啟動列車掛掛及推車程序。港鐵（深圳）運營控制中心同時根據相關程序通知了深圳市交通應急指揮中心，請其通知相關軌道交通單位並做協調。

時隔列車故障發生1小時後，約在早上8時左右，故障列車被成功推到民樂站進行清客程序，列車上受影響的乘客約為100人。隨後，故障列車被推到紅山側線進行檢查。約早上8時45分，故障列車離開運營正線後，龍華線全線恢復正常運營。

## 郎咸平：專訪郭美美 提供中立平台

香港文匯報訊 據新浪財經報道，經濟學家郎咸平（見圖）7日發佈內容為「我的反擊」的微博，稱對郭美美的訪談目的是給他們一個中立的平台。

微博稱：「這次對GMM的訪談激起了社會廣泛的關注，我們得以第一次拋開了對他們的謾罵和羞辱，而與當事人面對面，給他們一個中立的平台，目的是提供線索與質疑的空間，讓信息趨於對稱。當然我無法贊同他們的生活方式，他們的誠信與否仍由他們自己承擔。同時很遺憾，原定8月5號播出的質疑H的節目，以及上兩期分析H會有的節目都『被停播』。此外，我必須嚴厲的斥責暴力網民包括一些名流和下流媒體的瘋狂，你們可以不贊同我的參訪風格，也可以合理的懷疑他們的誠信，但是你們有什麼權利以低俗的語言霸佔輿論平台，散播收受200萬賄賂、3P等下流的人身攻擊。我必須告訴支持我的網友，請大家想想：他們是整個腐敗體系的結果，而不是體系本身。要調查的是他們背後的利益鏈，而這一切才剛剛開始，我不會放棄。我會一直堅持與大家一起秉着良知和責任，共同探討社會真相，我的理念從未改變。」

另據《北京晨報》消息，6日晚央視《新聞調查》播出「被質疑的紅十字會」節目。央視記者調查發

現，本應立足公益的紅十字博愛服務項目變成了以推銷保險業務為主的行為。

央視記者走訪了北京西福河西里博愛社區服務站，據該站醫生和小區居民反映，此前中國人壽保險公司的業務員曾在此推銷保險。記者發現，中國人壽仍在網上招聘博愛服務站工作人員，招聘條件中明確表示有保險代理人資格證書者優先。

### 央視調查：紅十字博愛項目推銷保險

紅十字會秘書長王汝鵬表示，博愛服務站項目最初是由商業系統紅十字會提出項目策劃，最初因為紅會沒有資金投入，需要借助企業投入，達到公益目的，因此採用與企業合作的形式，紅總會對項目予以支持，主要負責協調當地紅會做博愛小站進社區等相關工作，但紅會沒有涉及任何利益分配。紅十字會表示，近期將向社會公佈針對商業紅十字會的審計和調查結果。紅會還將陸續向社會公佈財務報告、審計報告、評估報告。

